

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук Гао Муяна на тему: «Цифровая трансформация в обеспечении экономической безопасности государства» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Общая характеристика соискателя

Гао Муян в 2020 году с отличием окончил Институт стран Азии и Африки МГУ имени М.В.Ломоносова (ИСАА МГУ) по специальности «Востоковедение и африканистика» (программа «Экономика и международные экономические отношения стран Азии и Африки»). С 2020 по 2023 год обучался в очной аспирантуре факультета государственного управления МГУ имени М.В.Ломоносова по кафедре стратегического планирования и экономической политики, а также с 2023 года прикреплен к кафедре для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. На протяжении пяти лет соискатель занимается разработкой вопросов цифровой трансформации и экономической безопасности.

В 2021 году соискатель занимался вопросами цифровизации промышленности и безопасности промышленной информации в Академии промышленного интернета Китая при Министерстве промышленности и информатизации КНР. В 2022 году работал в качестве приглашенного молодого ученого в Российско-китайском научно-исследовательском центре цифровой экономики, созданном совместно Сямэньским университетом и МГУ по вопросам стратегий развития цифровой экономики. В 2023–2024 годах работал заместителем руководителя Центра цифровой трансформации государственного управления факультета государственного управления МГУ и стажером-исследователем кафедры теории и методологии государственного и муниципального управления, где занимался исследованиями в области экономической безопасности и экономической кибернетики. За время учебы в аспирантуре организовал сотрудничество факультета государственного управления с китайскими университетами в сфере цифровой экономики. С 2024 года работает стажером-исследователем в Институте промышленной экономики при Министерстве промышленности и информатизации КНР, где исследует российско-китайское сотрудничество в области промышленной и цифровой экономики.

За время обучения и работы на факультете государственного управления МГУ Гао Муян проявил себя как ответственный, добросовестный, инициативный исследователь, способный четко формулировать цель и задачи исследования, целеустремленно и настойчиво работать для достижения поставленных целей.

Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о его высокой квалификации, способности глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и применять кибернетические методы решения поставленных задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования

Диссертация Гао Муяна посвящена решению актуальной для отечественной теории и практики проблемы, связанной с использованием кибернетического подхода при обосновании стратегии цифровой трансформации экономики для обеспечения экономической безопасности государства.

Представленная в диссертации государственная автоматизированная система управления экономикой (ГАСУ) с учетом регионально-отраслевого разреза и использования цифровых технологий (промышленного интернета и др.), в основе которой лежит кибернетический подход к цифровизации управления развитием экономики страны, имеет особое значение в решении задачи обеспечения экономической безопасности. На основе анализа стратегий цифровой экономики США,

Китая и Великобритании автором разработан метод оценки их соответствия требованиям обеспечения экономической безопасности с использованием выделенных им ключевых индикаторов; обосновано улучшение экономической безопасности в результате использования ГАСУ по перечню ключевых индикаторов. Кроме того, автор дает рекомендации для развития сотрудничества между Россией и Китаем в области цифровой трансформации в рамках Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) на основе кибернетического подхода для обеспечения экономической безопасности стран, входящих в ШОС и БРИКС, для совместного противостояния общим угрозам и создания общества, реализующего моральные ценности.

Результаты исследования многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на международных и всероссийских научно-практических конференциях, отражены в 8 публикациях в рецензируемых научных изданиях, индексируемых в базе ядра РИНЦ и рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты в диссертационном совете.

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация Гао Муяна является целостной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне, и отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам.

Разработанные в диссертации рекомендации по внедрению принципов экономической кибернетики в сочетании с цифровыми технологиями для обеспечения экономической безопасности государства получили поддержку от правительства КНР и России, МГУ, Шаньдунского университета и других организаций при формировании Института индустрии цифровой экономики стран-участниц ШОС.

Автор непосредственно участвовал в сборе и анализе исходных данных, научных исследованиях, апробации полученных результатов, подготовке основных публикаций по теме диссертации.

Общее заключение

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с научной литературой и источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют рекомендовать диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук Гао Муяна на тему «Цифровая трансформация в обеспечении экономической безопасности государства» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность) к защите в диссертационном совете МГУ.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой
стратегического планирования
и экономической политики
факультета государственного управления

МГУ имени М.В.Ломоносова

*Подпись Г.Э.Н. профессора
Е.Н. Ведута*

Елена Николаевна Ведута

25.12.2024 г.

Зам.

О.И. ...

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»
119991, Российской Федерации, г. Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корп. 4, офис Е-712
Тел.: +7 (495) 939-01-72
E-mail: Veduta@spa.msu.ru